
ILUSTRE UNICIPALIDAD DE LOTA
SECRETARIA f{UNICIPAL

ACTA No 010/2016
REUNION CONCEJO
MUNTCTPAL DE LOTA O5lO4l2OL6
HORARIO 10:20 A 13:45 HORAS

TABTA DE MATERIAS.

1. Aprobación actas anter¡ores.
2, Correspondencia.
3. Informaciones.
4. Varios.

DESARROLLO DE LA TABLA.

1.

1.1 Al día de hoy no se han recibido observac¡ones a las actas anteriores, por lo cual se dan por
aprobadas.

2.
2.1 Se toma conocim¡ento por parte del Concejo en pleno, respecto de certif¡cado médico presentado por
el Concejal don Anselmo Peña Rodríguez, el cual justifica su ¡nasistencia a sesión ordinaria del Concejo de
fecha 08.03.2016.

2.2 Se somete a votac¡ón del Concejo sol¡c¡tud a través de carta del 30.03.16 folio No 02521, de permiso
ambulante para puesto de ropa y otros accesorios en paseo peatonal de la ciudad de don Miguel Tamayo
Beltrán.

Concejo lo rechaza por la unanimidad de sus
concejales en ejercic¡o.

2.3 Se somete a votación del Concejo solicitud a través de carta del 03.03.16 folio No 01720, de permiso
ambulante para espac¡o en paseo peatonal de la ciudad para realizar "atenc¡ón de orientación familiar
particular gratuito" de don Demetrio Mavila Méndez.

Concejo lo rechaza por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.4 Se somete a votación del Concejo lo indicado en Ord. No 62 D¡rectora de Control, el cual solicita
aprobación de informe f¡nal del Programa de Mejoramiento de la cestión Munic¡pal de la Ilustre
Municipalidad de Lota.

Concejo lo aprueba por la unan¡midad de sus
concejales en ejercicio.

2.5 Se somete a votación del Concejo entrega de comodato por 50 años a la Junta de Vecinos No 45
Punta Astorga, sobre inmueble que actualmente ocupan ubicado en calle las Rozas No 2. sector Punta
Astorga, conforme a lo solicitado por Asesor Jurídico a través de Ord. No 26116 del 14.03.16:

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.6 Se somete a votación del Concejo entrega de comodato por 50 años Club Deportivo Barrabases, sobre
inmueble que actualmente ocupan ubicado en calle Ferrocarril No 42, sector Punta Astorga, conforme a lo
solicitado por Asesor Jurídico a través de Ord. No 27176 del 14.03.16:

Concejo lo aprueba por la unan¡midad de sus

concejales en ejercicio.

2.7 Se somete a votac¡ón del Concejo solicitud a través de carta del 31.03.16 folio No 02645, renovación
de permiso de artesanía típica de don Gastón Lorca Vidal, en el m¡smo lugar ubicado en Avenida el Parque

lado izqu¡erdo portal Parque de Lota.



Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.8 Se somete a votación del Concejo solic¡tud a través de carta del 31.03.16 folio No 02500, renovación
de permiso ambulante en liceo A-45 y CFT de Lota Alto de don losé Gómez Suazo, en venta de sopaipillas
y calzones rotos

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.9 Se somete a votación del Concejo solicitud a través de cata del 02.03.16 folio No 01685, solicitud de
instalación de 2 camas elásticas en sector Plaza de Armas de don Favio Valencia Vásquez, previa
cancelación de derechos correspondientes.

Concejo lo aprueba por la mayoría absoluta de sus
concejales en ejercic¡o.

2.10 Se somete a la aprobación del Concejo Mod¡ficación presupuestar¡a de lo expuesto en Ord. No 138
del 04.04.2016 Jefa Secplan, respecto de proyecto de mejoram¡ento accesibilidad diversos sectores de
Lota a f¡nanciar con fondos Municipales monto $ 10.000.000.

Sra. Concha, solicita saber si calle Prat a la altura de
calle Carrera esta incluido.

Kar¡n Morgado jefa de Secplan, ¡nforma que se
encuentra incluido, además informa que de acuerdo a información entregada por el Ministerio la
pavimentación de esta calle es inviable.

Sr. Velásquez, solicita que se ¡nforme a la comun¡dad
respecto de las intervenciones que se realizarán.

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.11 Se somete a la aprobación del Concejo cambio de ítem de subvención entregada a la JJW No 23
poblac¡ón 21 de mayo permitiéndoles en vez de comprar equipamiento de cocina (comedor, lavaplatos,
fogón y sartén), compren silla y mesas de acuerdo a lo solic¡tado por los ¡nteresados a través de carta del
02.03.16 bajo el fol¡o No 001673.

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercic¡o.

2.12 Se somete a la aprobación del Concejo cambio de ítem de subvención entregada a la Agrupación
Padre Gabriel permitiéndoles en vez de comprar un horno a gas, compren una sobadora eléctr¡ca de
acuerdo a lo solicitado por los interesados a través de carta del 30.03.16 bajo el folio No 002491.

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejerc¡c¡o.

2.13 Se somete a la aprobación del Concejo Modificación presupuestaria de lo expuesto en Ord. No 64 del
07.03.2076 de DAF, respecto de ajuste presupuestario obligaciones año 2015 no consideradas en años
anter¡ores por un monto M$ 72.462.

Concejo lo aprueba por la unanim¡dad de sus
concejales en ejercic¡o.

2.14 Se somete a la aprobación del Concejo Modificación presupuestar¡a de lo expuesto en Ord. No 65 del
09.03.2016 de DAF, respecto de ejecución proyecto de estudio para la propuesta del modelo de
¡ntervención para la actividad del desarrollo local del barrio por un monto M$ 40.000.

Sra. Concha, solicita que se explique al Concejo de que
se trata la solicitud y si esto se encuentra aprobado anteriormente.

Claud¡a R¡vera, informa que esto ya se encuentra
lic¡tado y aprobado con anter¡or¡dad, fecha coteca 74.02.2076, además señala que ya se abr¡ó la nueva
of¡cina de Barrio en Alberto Cousiño No 283, deja ¡nv¡tado cordialmente al Concejo para mostrar las

nuevas dependencias.



Concejo lo aprueba por la mayoría absoluta de sus
concejales en ejerc¡cio, por la abstención de los Concejales Tamara Concha y Mauricio Velásquez.

2.15 Se somete a la aprobación del Concejo Modificación presupuestar¡a de lo expuesto en Ord. No 72 del
22.03.2076 de DAF, respecto de pago de sentencia definit¡va rol C-139-2012 caratulada "García con
Municipalidad de Lota, por un monto M$ 10.359.

Sr. Velásquez, solicita mayor información respecto de
lo indicado, solicita que se haga entrega por parte de la Secplan e I.T.O. a cargo del proyecto,

Sr. Ceballos, Aprueba pero de igual manera solicita
mayor información.

Sra. Concha, se abstiene, ya que indica que la
información al jueves de la semana pasada la información respecto de lo expuesto no se encontraba en
poder de los Concejales.

Sr. Villa, solicita saber si existe investigación sumaria
respecto al génesis del problema, sino ex¡ste deja en claro que solicitará que se real¡ce.

Sr. Peña, ídem al Sr. Villa.

Concejo lo aprueba por la mayoría absoluta de sus
concejales en ejercicio, por la abstención de los Concejales Tamara Concha y Mauriclo Velásquez.

2.16 Se somete a la aprobación del Concejo Modificación presupuestaria de lo expuesto en Ord. No 73 del
22.03.7076 de DAF, respecto de aportes del Gobierno para cubrir pafte del proyedo SIFIM actualización
activos, por un monto M$ 15.000.

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.17 Se somete a la aprobación del Concejo Modificación presupuestaria de lo expuesto en Ord. No 74 del
22.03.2076 de DAF, respecto de ingresos por multas de tráf¡co y otros egresos por pago de impuestos y
envío de arancel de multas al Fisco, por un monto M$ 5.300.

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejerc¡cio.

2.18 Se somete a la aprobación del Concejo Modificación presupuestaria de lo expuesto en Ord. No 75 del
22.03.2016 de DAF, respecto de aportes del Gobierno Central pago de bono especial al retiro de
funcionar¡a María Cecilia Seguel, por un monto M$ 10.098.

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.19 Se somete a Ia aprobación del Concejo Modificación presupuestaria de lo expuesto en Ord. No 81 del
31.03.2016 de DAF, pero sólo respecto de Conmemorac¡ón dí.a del Carab¡nero, Conmemoración Glorias
Navales, Conmemoración natal¡cio Bernardo O'Higgins y Conmemoración días de la Independencia y
Fiestas Patr¡as, por un monto M$ 7.230.

Sra. Concha, solic¡ta que se indique o se explique a
que se refiere el tema de difusión de actividades, además consulta que si se encuentra la difusión del
Concejo dentro de lo presupuestado.

Paola Torres encargada de relac¡ones públicas,
responde que se trata de la difus¡ón de las act¡vidades señaladas por todo el año, desglosando los items,
además respondiendo que se incluye la difusión de los concejos.

Sr. Ceballos, se suma a sol¡citud de la Sra. Concha.

Sra. Villa, aprueba en su totalidad, señalando que lo
de la difusión del Concejo es algo que se anhela hace muchos años atrás.

Sr. Velásquez, sol¡cita que se actúe con
responsabilidad respecto de los financiamientos Municipales.

Sra. Concha, ¡nd¡ca que no queda claro si ex¡stirán
coftes o ediciones de los Concejos, rechazando la difusión de los Concejos, a pesar de que Paola Torres le
responde que los Concejos son en vivo y completos. sol¡c¡ta que se reajuste sol¡citud y que se debiera
entregar una segunda propuesta.



Sr. Peña, se suma a lo indicado por la Sra. Concha,
respecto de elim¡nar del presupuesto respecto de la difusión del Concejo.

Sr. Ceballos, ídem al Sr. Peña.

Sra. Concha, indica que se debe eliminar el
nombramiento del Sr. Alcalde en las d¡fusiones de act¡vidades a realizarse con ppto. Municipal.

Sr. Velásquez, se suma a lo indicado por Sra. Concha
respecto de la eliminación del ítem de difusión del Concejo, además solicita que se ¡ndiv¡dual¡ce cada uno
de los ítems con su respectivo ppto.

Paola Torres, se compromete entregar a la brevedad el
detalle solicitado.

Alcalde (s), solícita aprobar la modificación
presupuestar¡a, eliminando ítem cuestionado respecto de Ia difusión del Concejo, solicitando a encargada
de relaciones públicas entregue contrapropuesta.

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio (Concejales Concha, Ceballos, Peña y Velásquez, aprueban pero rebajando ítem
difusión Concejo).

2.20 Se somete a votación del Concejo solicitud a través de carta del 04.04.15 folio No 02770, de permiso
ambulante para puesto artesanía, previo pago de derechos correspondientes de doña Jenny Amaguaña
Arellano.

Concejo lo rechaza por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.21 Se somete a votac¡ón del Concejo solicitud a través de carta del 04.04.15 fol¡o No 02767, renovación
de permiso de ventas de productos artesanía en carbón de don Richard Venegas Novoa, prev¡o pago de
los derechos correspondientes.

Concejo Io aprueba por la unanimidad de sus
concejales en ejercicio.

2.22 Se somete a la aprobac¡ón del Concejo lo expuesto en Of. Ord. No 307 del 16.02.2016 del Director
Regional (S) del Servicio Electoral, respecto de uso de plazas, parque u otros espac¡os públ¡cos para
efectos de propaganda electoral.

Sr. Villa, solicita restringir a que se ref¡ere con
propaganda electoral y cual es su limitación, oficiar al SERVEL, además solicita que eliminen del listado
plaza Matías frente a la parroquia de Lota Alto.

Sra. Concha, solicita que limiten cantidad de
propaganda por cand¡dato, sugiriendo que sea una por cada uno de ellos.

Concejo lo aprueba por la mayoría absoluta de sus
concejales en ejercicio.

3.
3.1 Se deja constancia de acuerdo del Concejo Municipal, que próx¡ma sesión del Concejo a realizarse el
día martes 12, esta se real¡zará el día lunes 11 de abril del presente año, por partic¡pación de parte del
concejo en curso.

3.2 Se deja constancia que se entregó Ord. No 124 de la Secplan del 23.03.2016, el cual remite
"Evaluación de cumplim¡ento de los planes, programas, proyectos e inversiones del presupuesto Municipal
correspondiente al primer semestre año 2015.

3.3 Se deja constanc¡a de entrega ord. No 76 de DAF del 29.03.2016 el cual contiene registro mensual de
gastos de gestión Municipal. educación y salud, Febrero 2016.

3.4 Alcalde (s) da a conocer comprom¡so ex¡stente por parte del Alcalde titular respecto de subvención de
M$ 1.500 para encuentro patrimonial del2l al 24 de abril del 2016.

Sr. Velásquez, indica que recién el día de hoy toma
conoc¡miento del tema indicado.



Sr. Villa, solicita aclaración de gastos por no exist¡r
ircm de subvención para ciertos tipos de gastos. ya que de acuerdo a presidente de grupo patrimonio, el
dinero sol¡citado es para financiar un cóctel para los participantes.

Sr. Velásquez, solicita que el Adm¡nistrador municipal
presente en el concejo, recoja la información para que se realice el estudio de los gastos que se presentó.

Alcalde (s), aclara que los alimentos no pueden ser
financiados por la Municipalidad, sol¡c¡tando a la veza que se estudie la posibilidad de cambiar el ítem.

Administrador Mun¡cipal, se compromete a atender la
solicitud hoy mismo en el transcurso de la tarde para revis¡ón en conjunto con encargado de cultura,
señalando que este último se encuentra asesorando a los encargados del congreso.

3.5 Se informa sobre Ord. No 136 de la Secplan, respecto de licitación Puebl¡to Artesanal en Colcura,
licitación que ha quedado sin oferentes en 3 ocasiones (licitación desierta) y se informa que este pueda
utilizarse el dinero para Ia compra de mater¡ales y así realizar la construcción con personal del PMU.

Sra. Concha, consulta si se ha real¡zado la gestión para
comprar containers en el puerto de Coronel y así con ellos habilitar estos módulos.

Administrador Mun¡cipal, indica que desconoce del
tema, pero que investigará si se ha realizado el trám¡te.

de containers.
Sra. Concha, se ofrece para realizar gestión de compra

Sr. Villa, recalca que la historia ha entregado que el
PMU tiene problema con el finiquito de la ejecuc¡ón de proyectos en general.

de containers.
Sr. Ceballos y Sr. Peña, está de acuerdo con la compra

Sr. Velásquez, ¡ndica que ofic¡o queda sin efecto.

Sr. Villa, aprueba oficio.

Kar¡n Morgado Jefa de Secplan, a consultas realizadas
sobre el proyecto da a conocer que los baños se proyectan a parte del proyecto m¡smo y que este sería
construido por 3 ó 4 cuadrillas destacadas en el PMU y se compromete a entregar información a Ia
brevedad de quienes serían los benef¡ciar¡os de este proyecto.

3.6 Sr. Alcalde (s), da a conocer que la Sra, Eva Vargas regresó nuevamente al cargo de Jefa de gabinete.

Sra. Concha. sol¡c¡ta saber o que en adelante se de a
conocer todo cambio importante de funcionarios que se real¡ce en la Munic¡palidad, en un próximo
Concejo.

3.7 Sr. Rodríguez auditor público presente, ¡nd¡ca que ingresa carta al lvlunicipio por extensión A.P. a su
v¡v¡enda y alcantarillado (no presenta referencia de carta ingresada), concejo sol¡c¡ta que entregue cop¡a
de carta ingresada para real¡zar seguimiento y verificar en que se encuentra lo solic¡tado, además se hace
referenc¡a que el concejo no puede votar este tema.

4.
4,1,- Sr. Juan Villa.

a) Como presidente del concejo de seguridad pública da a conocer:
1.- Tema delincuencia, existen comprom¡sos por parte del Alcalde titular, carabineros y PDI de realizar
mesas de trabajo en los barrios de la Comuna.
2.- Lum¡narias led, necesita saber que pasa con la mantención de estas luces, solicitará que el equipo de
eléctricos de la Municipalidad se encargue cuando sea necesario.
3.- Da a conocer que sumideros del sector feria no se encuentran en 10 etapa del plan maestro que se
ejecuta en la Comuna.



4,2.- Sr. Lu¡s ceballos.

a) Solic¡ta autorización para part¡cipar en curso "Taller de actual¡zac¡ón de leyes at¡ngentes a la función
de las autoridades Municipales" el cual se dictará dede el 18 al 23 de abril del 2016.

Sr. Velásquez se suma a la solicitud de partic¡pac¡ón.

b) Solicita que se estud¡e la forma de realizar evaluación de luminarias en sector Bannen.

4.3.- Sra. Tamara Concha

a) Da a conocer carta sra. Eliana san Cr¡stóbal JJW No 17 sector Cancha Mun¡cipalf en la cual se
denuncian destrozos por parte del vecino, el cual realizó ampliación y este cortó aleros de la sede, solicita
equ¡po de trabajo del PMU para realizar los arreglos correspondientes.

b) Da a conocer que la sede d¡scapac¡tados visuales la cual se encuentra a un costado del g¡mnas¡o
Municipal se encuentra si agua potable, solicita al Administrador Municipal, que vea la posibilidad que este
problema se soluc¡one a la brevedad.

c) Consulta al Administrador o solicita que se ¡nvestigue el porqué del desarme de casa que se desarmó,
en la cual se realizaban talleres para d¡scapacitados.

d) Solicita información por pagos irregulares en PMU, por investigac¡ón de fiscalía.

4.4.- Sr. Mauricio Velásquez.

a) Solicita oficiar a Seguridad ciudadana pDr reclamos realizados por vecinos de calero Sur, foco de
delincuencia en mirador del sector.

b) vecinos del sector Matta reclaman por olores producto de las pesqueras, sol¡c¡ta se envíe memorándum
al depto. Med¡o amb¡ente, Sra. Er¡ka Barr¡ga,

c) Solic¡ta información por irregularidad en pagos de remuneraciones por parte del Depto de Salud, en
consultor¡os y CECOF Colcura.

d) Sol¡cita realizar vis¡ta al Adm¡nistrador, a locataria que hace uso de uno de las dependenc¡as de
módulos feria, la cual no vende productos del mar Sra. Soraya Santa María, Administrador señala que la
vis¡ta ya se realizó y que esto se esta viendo con Asesoría e Inspectores por el tema del metraje, se
compromete que en la semana se arreglará problema señalado.

Con ello se pone término a la reunión, la que contó
con la as¡stencia de 5 de los 6 concejales en ejercicio, no participa de este el Sr. Vasili Carr¡llo. Alcalde (s)
y secretario Municipal (s).

VENA
(s)

LOTA 5 ABRIL 2016

SECRET


